
تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية. 	–
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة. 	–

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على  	–
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية  	–
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر  	–
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا 	– 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان شهادة  	–
دبلوم التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق  	–
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل 	– 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س –	
 الدوحة  القاهرة	 		
 أبوظبي  مسقط	 		

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة:	
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير. 	

         غير صحيح  صحيح 

حاضر 	

غائب 	

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1436/1435 هـ - 2014 / 2015 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الأول

• المادة: العلوم والبيئة.  تنبيه:	
• الأسئلة في ) 13 ( صفحة. 	

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

أجب عن جميع الأسئلة الآتية

p = m.v , Impulse = F. ∆t , v = d
t  , m1v1 + m2v2 = m1v1' + m2v2'

السؤال الأول: 

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية: ظلّل الشكل ) 

ما البديل الصحيح الذي يمثل المرض وآلية الإصابة به؟ 	)1

يوضح الشكل المقابل عينة بكتيريا تنمو في بيئة مثالية، ثم تعرضت لفيروس )البكتيريوفاج(  	)2

حيث  قام  بمهاجمتها والقضاء عليها تماما. ما المنحنيان اللذان يمثلان كلا من البكتيريا 

 والفيروس؟

آلية الإصابة المرض

الغزو النسيجي التسمم الغذائي

السموم الداخلية السل الرئوي

الغزو النسيجي التيفوئيد

السموم الخارجية التيتانوس

الفيروس البكتيريا

س ل

ع ل

س ع

ع ص
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

يوضح الشكل الآتي مجموعة من المسببات المرضية )س، ص، ع( 	)3

ما الأمراض التي تسببها كل منها؟

يوضح الرسم البياني المقابل العلاقة  	)4

بين معدل الوفاة مع تقدم العمر

ما معدل الوفيات لشخص يدخن 25 

سجارة يوميا في عمر 55 سنة؟

1  	

3  	

6 	

7  	

ص ع س

الإيدز التسمم الغذائي الشلل

الإيدز الشلل التسمم الغذائي

التسمم الغذائي الإيدز الشلل

الشلل التسمم الغذائي الإيدز
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

ما العضو الذي يحتوي على تركيز عال من خلايا الدم البيضاء؟ 	)5

اللوزتان 	 			  العين 	

المعدة 	 			  الأنف 	

شخص دمه لا ينتج أجساما مضادة ضد أي دم يُنقل إليه، فإنه يمكنه التبرع بالدم لشخص فصيلة  	)6

دمه:

B 	 			  A 	

O 	 			  AB 	

يوضح الشكل المقابل النتيجة النهائية لتجربة أجُريت للتحقق من فعالية أربعة أنواع من  	)7

 المضادات الحيوية )4 ، 3 ،2 ،1( ضد نوعين من البكتيريا )س،ص(

ما المضاد الحيوي غير الفعّال  ضد كلا النوعين من البكتيريا؟

1 	

2 	

3 	

4 	

ما الوحدة المستخدمة لقياس كمية التحرك؟ 	)8

Kg . m / S 	 			  N . S / Kg 	

 Kg . m / s² 	 			  kg . m / N . S 	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

يوضح الشكل المقابل منحنى )القوة- الزمن( لكرة تنس لحظة اصطدامها بالمضرب. أي العبارات  	)9

الآتية صحيحة؟

الدفع يمثل ميل المنحنى. 	

الدفع يمثل المساحة تحت المنحنى. 	

تتناسب القوة تناسبا طرديا مع الزمن. 	

القوة التي تؤثر بها الكرة على المضرب  	

ثابتة.

اصطدمت كرة كتلتها )m1( سرعتها ) m/s 1.5 (. بأخرى ساكنة مساوية لها في الكتلة )m2( وبعد  	)10

اصطدامها ارتدت في الاتجاه المعاكس بثلث سرعتها قبل الاصطدام، فما سرعة الكرة الثانية بعد 

التصادم بوحدة )m/s(؟

0.5 	 			  0 	

2 	 			  1 	

 11(	 يقود سالم سيارته الجديدة بسرعة عالية في طريق آمن، ولكن وقع له حادث. 

ما السبب الرئيسي من وقوع الحادث؟

الطريق. 	 			  السيارة. 	

الإنارة. 	 			  سالم. 	

12(	 يوضح الجدول الآتي مسافة الفرملة عند سرعات مختلفة حيث تم أخذ هذه القيم تحت شروط 

معيارية ) الطريق الجاف – فرامل السيارة و إطارتها بحالة جيدة (، ما قيمة )x( ؟

)km/h(40506080100120السرعة
)m(813183252مسافةالفرملة(X)

54 	 			  36 	

90 	 			  72 	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

)13 ، 14( يبين الشكل المقابل العلاقة بين مسببات الوفيات لعام )2013(م وأعداد الوفيات في ذلك 

العام. ادرس الشكل ثم أجب عن السؤالين )13( و )14(: 

13(	 ما المسبب الذي لا يعتمد على السائق وتنتج عنه أكبر عدد من الحوادث؟

الطريق 	 			  	 السرعة

الإهمال 	 			  عيوب المركبة 	

14(	 ما الفرق بين عدد الوفيات الناتجة عن أكبر مسبب، وعدد الوفيات الناتجة عن أقل مسبب؟

69 	 			  45 	

455 	 			  402 	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الثاني:

يعتبر الطاعون من الأوبئة التي انتشرت في عام 1900م. 	)15

ما مسبب هذا المرض؟ أ.	

اذكر ثلاثا من الظروف التي ساعدت على انتشاره. ب.	

يوضح الشكل المقابل معدل نمو بكتيريا تحت ظروف مختلفة. 	)16

كم عدد البكتيريا عند زمن 6  أ.	

ساعات؟

تم تعريض البكتيريا لدرجة  ب.	

حرارة منخفضة جدا، ما الفترة 

 الزمنية التي تشير إلى ذلك؟

علل إجابتك.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثاني:

إذا تم تعريض البكتيريا لدرجة حرارة عالية عند النقطة )س(، ماذا تتوقع لمنحنى عدد  ج.	

 البكتيريا؟

)ظلل الإجابة الصحيحة(

ينزل 	 			  يصعد 	

فسر إجابتك.

توفر لفاطمة في ثلاجة المطبخ كمية من السمك والفراولة.  ما الطريقة المناسبة لحفظ  أ.	 	)17

هذه الأطعمة بعد انقطاع التيار الكهربائي لمدة ثلاثة أيام؟

قارن في الجدول التالي بين المناعة المكتسبة الإيجابية الصناعية، والمناعة المكتسبة السلبية  ب.	

الصناعية.

مدة التأثيرالتعريف

المناعة المكتسبة الإيجابية 

الصناعية

المناعة المكتسبة السلبية 

الصناعية
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الثالث:

طفل عمره عامان لم يتلق تطعيما ضد الحصبة، فأصيب بالمرض، والشكل البياني المقابل يوضح  	)18

تركيز الأجسام المضادة في جسمه بعد تعرضه للعدوى.

فسر سبب تأخر الاستجابة المناعية لمدة أسبوعين. أ.	

إذا تعرض هذا الطفل للمسبب المرضي عند الأسبوع الثامن، هل سيصاب بالمرض؟  ب.	

)ظلل الإجابة الصحيحة(

لا 	 			  نعم 	

علل إجابتك
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

يوضح الجدول التالي كمية خلايا الدم ودرجة الحرارة عند أربعة أشخاص )X ، Y، Z( مصابين  	)19

بأمراض مختلفة.

الشخص
خلايا الدم البيضاء 

خلية /ملليتر

خلايا الدم الحمراء 

106 x خلية /ملليتر

درجة حرارة الجسم 

)°C(

70005.037الطبيعي

X30002.040

Y100003.037

Z150005.139

من الشخص الذي يعاني من ضعف في المناعة؟  أ.	

ما دليلك على ذلك؟

فسر العلاقة بين الزيادة في كمية خلايا الدم البيضاء والارتفاع في درجة الحرارة عند  ب	

الشخص )Z(؟
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

من الشخص الذي يعاني من الملاريا؟ ج.	

ما دليلك على ذلك؟ 

.)B(و )A( الرسم البياني المقابل يوضح منحنى السرعة والزمن لطائرتين 	)20

ماذا نقصد بقولنا سرعة الطائرة تساوي)Km/h 200(؟ أ.	

أي الطائرتين تتغير سرعتها مع الزمن؟ ب.	

.) B ( احسب المسافة التي تقطعها الطائرة ج.	

100

200

300

v(km/h)

1 2 3 4 t(h)

A

B
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الرابع:

علل "يقوم سائق السيارة بالضغط على فرامل السيارة لفترات زمنية متتالية حتى تتوقف  أ.	 	)21

السيارة".

تمتلك سيارتان )m1( و )m2( نفس كمية التحرك. إذا علمت أن كتلة السيارة الأولى تساوي  ب.	

نصف  كتلة السيارة الثانية، فكم تساوي سرعة السيارة الأولى؟ 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الرابع:

يوضح الجدول الآتي العلاقة بين المسافة المقطوعة خلال زمن رد الفعل عند سرعات مختلفة  	)22

لمجموعة من السائقين:

الرابعالثالثالثانيالأولالسائقين
)m( 40506080المسافة

 )m/s( 8131832السرعة

اذكر اثنين من العوامل التي تؤثر على زمن رد الفعل. أ.	

أي من السائقين غير مطبق لقاعدة الثلاث ثواني؟ ب.	

علل إجابتك.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الرابع:

23(	 يوضح المخطط الآتي مقارنة بين الحوادث المرورية في سلطنة عمان للعامين 2012-2013م

اذكر اثنين من تقنيات الأمان في السيارة التي ساهمت في التقليل من عدد الإصابات. أ.	

احسب الفرق بين عدد الحوادث للعامين.    ب.	

بما تفسر انخفاض عدد الإصابات بين العامين؟ )يكتفى بذكر أربعة أسباب( ج.	

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح.
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دَة مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: العلوم والبيئة.
















